

日 時：平成 28 年 5 月 12 日（木）18 時 30 分～19 時 55 分

場 所：古懸地区公民館

対象地区：古懸

参加人数：8 名

■意見交換

内 容
<p>○不動橋外灯について</p> <p>（市民からの要望、質問）</p> <p>不動橋が改修されましたが、外灯は設置されないのでしょうか。通行する際に非常に暗いという意見が聞こえます。</p> <p>（市の回答）</p> <ul style="list-style-type: none">橋の照明ですが、これからの工事発注予定となっています。今年度中の設置を予定しており、設置場所は橋本体にはありませんが、両側の入り口部分に設置される予定となっております。
<p>○林道の補修について</p> <p>（市民からの要望、質問）</p> <p>バイオマス発電所が稼動したことで、間伐材が利用されることとなっていますが、古懸地区住民にも個人で山林を所有している者がいます。林道の路面が傷んだり道路部分まで柴が入りこんだりと車の通行が困難な箇所があり、自分の山を見に行くことも出来ないし、間伐材の搬出も難しいものになっています。これらが解消されれば、間伐も促進されるのではと考えますが。</p> <p>（市の回答）</p> <ul style="list-style-type: none">碓ヶ関地区の林道のしば刈り並びに路面補修は、昨年度も関根沢林道などで実施しております。今年度も、引き続きほかの林道について、しば刈り等の事業を実施いたします。パトロールで気づいたところを実施していますが、全てに目が届くわけではありませんのでご連絡いただければと思います。 <p>（市民からの要望、質問）</p> <p>林道が出来た当初は、山林を所有する受益者でしば刈り等を実施したこともありました。現在は行われていません。市で引き続き、林道の補修を続けていただければ、個人の山の管理もされていくと思いますのでお願いします。</p> <p>（市の回答）</p> <ul style="list-style-type: none">全ての林道を短期間で補修することは困難でありまして、台風の影響で道路が流された

所などから優先的に実施しておりますので、ご理解をお願いします。

○住宅に隣接する斜面の崩落について

(市民からの要望、質問)

自宅後ろの斜面部分が崩落してきており、市へ相談しましたら昨年の8月頃に県の方が確認に来られました。その後、連絡はいただいております。40年位前に危険区域として県でフェンスを設置するなど工事をしてもらったのですが、そのフェンスも倒れてきて危険な状態が続いております。

(市の回答)

・県の事業として実施していただけるということで、確認はしております。しかし、昨年度は実施にいたらなかったとも連絡を受けておりました。再度、確認します。

○不動川の護岸補修について

(市民からの要望、質問)

不動川の護岸を大型土のうで補修している箇所がありますが、土のう袋は風化し長年ほもたないと聞いております。まだ崩れてはいませんが、今後崩れた場合はどうなるのでしょうか。

(市の回答)

・災害復旧当時の応急処置は、市で対応しました。県の管轄する河川ですので、今後崩れたりした場合の復旧については、県へお願いすることになります。

(市民からの要望、質問)

今の話に関連して、前から報告している内容ですが上流部へ向かうと護岸が崩れて大雨の際には道路へ影響しそうな箇所があります。合わせて確認してもらえればと思います。

(市民からの要望、質問)

不動川の無沢地区の話が出ましたので、土砂が堆積しており川底が上がって橋との距離が近くなっているものがあります。水害等の影響が想定されますので合わせて確認していただきたい。

(市の回答)

・確認いたします。

○傾斜地からの雪について

(市民からの要望、質問)

自宅裏の斜面から雪が滑り落ちてくる。数年前に傾斜地についての話し合いの機会があ

り、その場で話したところ県の方が見に来てくれて、その際には、対応可能とのお話でしたが、対策を行う動きがありません。その後、どうなったのでしょうか。

(市の回答)

- ・現場と県の対応がどうなったのかを確認します。

○不動川について

(市民からの要望、質問)

2年前の懇談会の際にもお話したが、雑木の撤去をお願いしたところ、順次実施するとの回答でしたが、木も太く大きくなっており、川の方へ倒れてしまっているところもありますので、再度実施をお願いします。

(市の回答)

- ・毎年、県へ要望を続けておりますので、引き続き要望してまいります。倒木など至急を要するものは対応しますので、ご理解をお願いします。

(市民からの要望、質問)

関連して、不動川と平川が合流する上流付近の護岸ブロックに栗の木が生えてしまっているところがあります。木が大きくなってきており、倒木した際にはブロックごと壊れるおそれがあると心配しています。

(市の回答)

- ・現場を確認します。

○高速道路法面の雑木について

(市民からの要望、質問)

高速道路のフェンス内や付近の法面に生えている木により、田への日当たりが悪くなっており、自分が出る分については対応しました。高速道路へ相談したところ杉は伐採してもらいましたが、漆が残っています。漆は伸びが速く困っています。

(市の回答)

- ・高速道路管理者へ再度申し出てみてください。

○不法投棄について

(市民からの要望、質問)

農地付近の沢へゴミを不法投棄されて困っています。タイヤや一斗缶などの不燃物を人目に付きにくいところへ捨てていきます。捨てた人もわからないし、どういった対応をすればいいのでしょうか。火を付けたような箇所もあります。

(市の回答)

- ・ 現地を確認します。市でも不法投棄監視員を委嘱し報告を受けたものについて回収しております。不法投棄者が判明した場合には、県へ通報しておりますが、捨てられてしまった場合には、現地を確認し状況により看板を設置するなどの対応を検討します。逐一気付いた場所があれば市へ報告していただければと思います。

○未使用施設跡地の有効利用について

(市民からの要望、質問)

使用されなくなった施設跡地が売地として看板が立てられておりますが、古懸地区は、土地の価格も安いと思いますので、市で買い取って老人ホームを建設するなど有効利用を考えていただけないでしょうか。

(市の回答)

- ・ 市が取得して老人ホームを建てるといった計画は、今のところありません。そのような事業は民間の方にやってもらっているのが実情です。碓ヶ関地区には、このほかにも未利用の民間の施設跡地がありまして、それらを市で取得するということは難しいと考えます。民間以外にも土地はありまして、仮に小学校と中学校が統合されれば、その跡地も出てきますし、保育園もあります。支所が公民館へ移ればその跡地も出てきます。黎明郷跡地も一部民間に使っていただいておりますが、残地はあります。民間の事業者も周辺の人口や経済状況を確認して、出店等を計画するものと聞いておりますので、碓ヶ関地区にとっては難しい問題となっております。

○大規模農家の離農について

(市民からの要望、質問)

最近、大規模農家の離農があります。条件の整った優良な農地もあり、もったいないように感じます。これらに対する対策はないのでしょうか。

(市の回答)

- ・ 県の農地中間管理機構という機関があります。貸し手と借り手のマッチングを行っております。市内でも機構を通して貸し借りが行われた実績もございますので、ご連絡いただければと思います。

(市民からの要望、質問)

離農する方に他の人へ貸すとか手放すとか、そういう気持ちがあればいいのですが、自分は辞めて後はそのままでいいとする考え方もあると思います。

(市の回答)

- ・担い手への農地集積、休耕田を少なくすること、耕作放棄地の解消、新規農業者の参入といった内容が法により今まで以上に農業委員会への責任が重いものへと変更になりました。今後、農業委員の皆様が積極的に動いてくれるものと思います。

○防災訓練について

(市民からの要望、質問)

先日、市より今年は碓ヶ関地区で市の防災訓練を実施するというお話がありました。その内容について、わかる範囲でお知らせください。

(市の回答)

- ・昨年度は、葛川小学校において土砂災害を意識した防災訓練を実施しました。今年は、古懸地区において実施予定としております。こちらの地区も土砂災害が1番危険な災害と認識しておりますので、こちらを主体としたものを計画しております。災害対策本部を碓ヶ関総合支所に設置し、対策部隊を古懸地区に設置することとしてお願いしたいと思っています。こちらの地区は未だ自主防災組織が組織されておられませんので、何とか組織立ち上げのきっかけとなればと思うところです。消防団をベースとしたシナリオを作る予定ですが、町会の方々にもご協力をお願いいたします。時期は8月下旬を予定しております。

○集団検診について

(市民からの要望、質問)

集団検診を地区で年1回実施していますが、農繁期と時期が重なっており参加できないということがあります。時期をずらしての年2回の実施はお願いできませんでしょうか。

(市の回答)

- ・他の地区での受診も可能とはなっていますので、そちらを利用していただければと思いますが、このような意見もあるということは承ります。

○まちづくり懇談会の話題について

(市民からの要望、質問)

前回の懇談会の中で、不動橋に関連する話題があがり、それらについて実現してもらって、すばらしいと感じております。今回の懇談会での話題も実現していただきたいと思います。

○古懸温泉について

(市民からの要望、質問)

古懸温泉について、これからも末永く利用できるようお願いいたします。

(市の回答)

・これからもたくさんの方に利用していただいで維持していきたいと思ひます。